
ATA Nº. 006/2012 Da Sessão Ordinária - Realizada em 09/04/2012. 
Aos nove dias do mês de abril do ano de Dois Mil e Doze, às 18:30 hrs 

(dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 
seguintes edis: MARCOS ROBERTO PETRI, AUGUSTO JULIANO 
LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, ADILSON DAVI 
SCHUSTER, NILVO ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ 
ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO 
APPELT. Verificado o número legal e edis presentes, a Sessão foi aberta 
pelo Presidente – Ver. MARCOS RIBERTO PETRI, e após colocou em 
votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 26/03/12, sendo aprovada 
por unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 
do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of.nº. 02/12 – Sec. Mun. 
Educação, Cultura, Desporto e Turismo. Dando continuidade à Sessão se 
realizou a leitura, e discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: 
Projeto de Lei nº. 035/2012 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a contratar por tempo determinado para atender à necessidade de 
excepcional interesse público, 01 (um) Professor, nos termos da Lei 
Municipal nº. 530/2002, e dá outras providências”. /Projeto de Lei nº. 
036/2012 ao qual “Altera a redação do §1° do art. 1° da Lei Municipal n° 
1.390/12, de 14 de março de 2012”. Projeto de Lei nº. 037/2012 ao qual 
“Altera o art. 21 da Lei Municipal nº. 341/99 a qual estabelece o subsídio 
dos Conselheiros Tutelares, e dá outras providências”. Projeto de Lei nº. 
038/2012 ao qual “Abre um Crédito Especial destinado à execução do 
Convênio nº. 033/2011 – Consulta Popular – FPE 691/2011, firmado com 
o Estado do Rio Grande do Sul, e dá outras providências”. Projeto de Lei 
do Legislativo Municipal: Projeto de Lei nº. 034/2012 ao qual “Altera o art. 
2° da Lei Municipal n° 1.401/12, que Institui Programa de Vales-
Alimentação aos Servidores do Poder Legislativo de Victor Graeff, e dá 
outras providências”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço 
reservado    ao   Expediente   Recebido  de   diversos:   Ministério   da  Saúde: 
003941/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: 017361/12. Assembléia 
Legislativa: Of. 008/12 – Audiência Pública. Câmara Municipal e 
Canoas.Cursos: RG Consultoria; UVB; UVERGS; EAM,IGAM. Jornais: 
Tribuna das Cidades, O Regional, O Mensageiro, Jornal do Senado, 
Integração das Cidades, Correio do Povo. Continuando com a Sessão, foi 
aberto espaço para o Expediente Expedido dos Vereadores: Of.nº. 047/12 – 
Solicitação de Informações de autoria da  Vereadora  ADRIANA  T.  MÜHL 
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NEUHAUS. Em seguida foi aberto espaço ao Expediente Apresentado 
pelos Vereadores: REQUERIMENTO Nº. 010/12 de autoria da Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS que “Requer à Mesa Diretora, depois de 
ouvido o Plenário e se aprovado for, que seja solicitado ao Poder Executivo, 
informações referentes ao que segue: 1 – Quantos são os Coordenadores de 
Micro Áreas? 2 - Qual Portaria que cria estes cargos? 3 - O Nome de cada 
Coordenador? 4 – A Localidade e área de atuação de cada Coordenador? 5 – 
Valor que cada um recebe para exercer a referida função. E Justificou: “A 
Primeira função do vereador é a de fiscalização, e no momento de 
representarmos parte da população, perguntas nos são dirigidas e com o único 
objetivo que tudo possa ser feito na mais absoluta transparência, como tanto 
este governo tem primado e divulgado, é a transparência que buscamos. 
Esperamos que a resposta a esta solicitação seja conforme estabelece a Lei 
Orgânica deste município, Art. 63 – Parágrafo IX”. REQUERIMENTO Nº. 
011/12 de autoria do Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU – 
“Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que 
seja solicitado ao Poder Executivo, informações sobre quantas seriam e onde 
estão depositadas as Máquinas de Costura. Ao representar o povo, que é nosso 
maior compromisso, perguntas e sugestões nos são oferecidos e para que haja 
maior transparência sobre os assuntos acima mencionados e com o único 
objetivo de poder atender de forma mais clara essas questões, que venho aos 
Senhores representantes do Poder Executivo, solicitar informações sobre 
algumas dúvidas existentes com as Máquinas de Costura da Fábrica de Luvas, 
e o local em que as mesmas estão depositadas. Os respectivos Requerimentos 
foram aprovados por Unanimidade de Votos. Continuando com os Trabalhos, 
foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos vereadores: A Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Pode Executivo Municipal, 
que seja feito urgentemente o encanamento (aprox. 200 m) para água potável 
para a residência do Sr. ADEMAR NEUHAUS, uma vez que estão ocupando 
a água de uma  sanga  para  as  necessidades básicas. A Vereadora solicita, via 
Secretaria de Obras, que sejam realizados reparos na via pública que vai da 
BR 386, até a localidade de Santa Cruz. O Vereador ARI LUIZ ARNT 
solicita ao Poder Executivo, informações referentes ao Servidor ANDRE 
HUNGER. Que cargo e função ele ocupa na prefeitura. Solicita também, 
informações sobre a Casa da Cultura. Por que o prédio ainda se encontra 
inacabado? Uma vez que o mesmo se encontra em péssimas condições. No 
mesmo  sentido, o  Vereador  solicita informações sobre a Sala de Cirurgia do 
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Hospital Municipal. Por que ainda não foi reaberta? Caso não haja as 
condições necessárias para sua reabertura, que o Executivo enviasse alguém 
com as justificativas para a questão requerida. O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT solicita ao Executivo Municipal, informações 
referentes à construção do Posto de Saúde no Bairro Planalto. O Projeto ainda 
está em andamento? Em que situação se encontra esta questão. Solicita 
também, informações no sentido de se o município foi beneficiado com 
recursos oriundos do Decreto de Estado de Emergência, e de que forma 
estaria sendo aplicado. O Vereador solicita ao executivo, informações 
referentes ao Fundo Municipal de Agricultura. Está sendo desenvolvido 
algum tipo de incentivo? De que forma os agricultores estão sendo 
beneficiados pelo Fundo Municipal com o respectivo recurso? O Vereador 
AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, 
que sejam realizados reparos com empedramento e limpeza de sarjeta na via 
pública que passa pela propriedade de BRUNO FOLLMER, passando pela 
propriedade de OSMAR TELEKEN, se estendendo até a propriedade de 
PLINIO KERBER. O Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER 
solicitou ao Presidente desta Casa de Leis, que fosse enviado um Ofício à 
Delegacia de Polícia Civil local, solicitando cópia de todos os registros de 
ocorrência do período de 2010 a 2012 que descrevam a prática de crime de 
furto, roubo e abigeatos, ocorridos neste município, bem como, o envio de 
Ofício à Secretaria de Segurança Pública – SSP, solicitando uma Audiência 
com o Secretário de Segurança Sr. AIRTON MICHELS para discutir sobre a 
Segurança Pública em nosso município. O vereador informou que a 
Associação Comercial (ACIVIG) já está a par da situação, que o Sr. PAULO 
LOPES GODOI (Prefeito Municipal) se colocou à disposição para auxiliar, 
que o Dep. HEITOR SCHUCH também se mostrou interessado com a 
questão e já anunciou que se fará presente na Audiência. A Audiência tem por 
tema, o aumento significativo de roubos e abigeatos ocorridos em nosso 
município, bem como, o  contingente  apresentado  pela Polícia Civil, que 
hoje conta com apenas um policial. O Vereador solicitou o apoio dos demais 
colegas para juntos às autoridades locais, se fazerem presentes nesta 
Audiência tão significativa para o município. Em seguida, se realizou a 
leitura, discussão e foram aprovados por unanimidade de votos, os seguintes 
Projetos de Lei: Projeto de Lei nº. 030/2012 ao qual “Altera o Art. 4° da Lei 
Municipal n°. 1.058/09, de 29/01/2009, que Autoriza o Poder Executivo 
Municipal  a   firmar  Convênio  com  o  Centro  de  Integração  Empresa  
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Escola – CIEE e dá outras providências” e Projeto de Lei nº. 031/2012 ao 
qual “Altera o Art. 4° da Lei Municipal n° 1.083/09, de 28/04/2009, que 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a 
Universidade de Passo Fundo – UPF, Central de Estágios/PROPET, e dá 
outras providências”. Projeto de Lei Baixado para Estudo: Projeto de Lei nº. 
032/2012 que “Autoriza servidores públicos municipais a utilizarem de 
veículos automotores de propriedade do Município a serviço” (baixado 
para estudos conforme solicitação da COFE). Findo a Ordem do Dia, foi 
comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 
24/04/12 (terça-feira), às 18:30 (dezoito horas e trinta min.) e contou com a 
presença do Srs. Ari Nienow, Paulo Ricardo Lago, Lia Ines Nienow, Selaine 
Borges, Sofia Beitune. Sala de Reuniões – Câmara Municipal – Victor 
Graeff/RS, aos nove dias do mês de abril do ano de 2012././././././././././././././././ 
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